

2025年1月4日 星期六 甲辰年十二月初五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110



第25063期
今日4版 每份1.70元

习近平致电祝贺卡韦拉什维利就任格鲁吉亚总统

新华社北京1月3日电 近日，国家主席习近平致电米哈伊尔·卡韦拉什维利，祝贺他就任格鲁吉亚总统。

习近平指出，当前中格战略伙伴关系保持积极发展势头。双方政治互信持续巩固，共建“一带一路”合作成果丰硕，国际协作富有成效。我高度

重视中格关系发展，愿同总统先生一道努力，赓续两国传统友谊，深化双方互利合作，推动中格关系取得更大发展，更好造福两国人民。

许勤在全省服务保障亚冬会工作会议上强调

热忱当好东道主 服务保障亚冬会

梁惠玲主持 蓝绍敏张安顺出席

本报讯（黑龙江日报记者 曹忠义）3日，全省服务保障亚冬会工作会议在哈尔滨召开。省委书记、省人大常委会主任许勤出席并讲话，强调要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实党中央、国务院关于亚冬会筹办工作的部署要求，坚持“全省一盘棋”，提高安全保障能力，高标准高质量做好各项工作，确保亚冬会圆满成功。

省委副书记、省长梁惠玲主持，蓝绍敏、张安顺等省领导出席。

会议指出，亚冬会是国际冰雪运动盛会，举办亚冬会是国家大事、全省要事。目前赛会筹办工作已进入临战状态，冲刺阶段，做好各项服务保障工作意义重大、责任重大。全省上下要坚持政治站位，进一步增强紧迫感责任

感使命感，坚持底线思维、极限思维，强化大局意识、担当意识，全力以赴保障亚冬会高质量举办。

会议强调，各地各部门各单位要确保赛事活动安全，完善大型活动、赛事组织、场馆安全、极端天气应对等工作方案和应急预案，建强专业救援队伍，开展应急救援演练，全面提升监测预警能力、应急处置能力、救援实战能力，确保办赛绝对安全。

要做好综合服务保障，充分考虑节日、旅游、赛事叠加影响，精心做好交通、食宿、电力、通信和医疗等服务保障工作，为亚冬会嘉宾、运动员和中外游客提供安全舒适体验。要全面开展安全生产排查整治，在交通、建筑、燃气、旅游、煤矿等重要行业，深入开展风险隐患排查整治，持续推动

事故隐患动态清零，坚决守牢安全生产底线。要加强社会治安整体防控，坚持和发展新时代“枫桥经验”，强化风险源头防控，认真排查化解各类矛盾纠纷，加强社会面巡防管控，织密织牢公共安全防护网，营造和谐安宁社会环境。

要加强宣传引导，推进网络空间安全管理，加大正面宣传力度，讲好龙江故事、亚冬故事，让亚冬会成为展现国家形象、龙江风采、冰城魅力重要窗口。

会议强调，要加强组织领导，各级各部门各单位要严格落实领导责任、属地责任、管理责任和主体责任，充分发挥省市县三级安全防范联合调度应急指挥机制作用，专项开展隐患排查，完善各项工作方案和应急预案，建立专班工作机制，严格工作清单、责任清单、

检查清单管理，加强值班备勤和信息报送，为亚冬会成功举办提供有力保障。

会议还对当前重点工作作出部署，要求各地各部门统筹抓好供热、供气和市场供应，关心关爱困难群众，组织筹备好重要会议，开展“十五五”重大课题研究，抓好国家政策对接落实，支持企业开拓市场、扩大生产，确保今年开好局起好步。

会上，哈尔滨市、牡丹江市和省委政法委、省公安厅、省住建厅、省应急管理厅、省文旅厅、省市场监管局就服务保障亚冬会作了工作汇报。

会议以视频形式召开。中省直有关单位、在哈本科高校及部分省属国企等负责同志在主会场参会，省（市、地）、县（市、区）设分会场。

30余个娱乐项目搅热“一江冰雪”

道外江畔“百年航运·戊通冰雪欢乐世界”亮相

本报讯（记者 杜菲菲文/摄）冰天雪地里，“冷资源”正释放“热魅力”。近日，在道外区沿江一线打造的“百年航运·戊通冰雪欢乐世界”亮相迎客，区域内共打造30余项游玩项目，市民游客既可欣赏雪雕冰建，又可体验冰雪项目，“解锁”冰天雪地的别样“打开”方式。

“百年航运·戊通冰雪欢乐世界”位于滨州铁路桥至松浦大桥中间的江上区域，共包含冰雪启航、江上飞舟、冰雪竞速三大主题分区。在海关东广场区域，打造了一处高10米、融合宇航元素的雪雕“冰雪星娃”。附近江面上设置网红秋千、跷跷板、律动光门等免费拍照打卡点，还有大滑梯、极速漂移、雪人谷、冰上龙舟等娱乐项目。在雪人谷，可观赏300余个造型各异的雪雕。

在戊通航运码头1919市集区域，按照1:6比例打造的“冰雪辽宁舰”已完成主体施工，正在进行周边环境装饰等工作。附近岸线上，“遇舰”太空舱民宿已“就位”，透过窗口，即可一览“冰雪辽宁舰”与江面风光。

游客体验江面雪圈飞驰。



扫描
二维码看
哈尔滨日报
视频号
视频



约会哈尔滨 冰雪暖世界

“春来第一果”闯开乡村振兴路

通河县寒地大樱桃花开满棚，抢占春节市场

本报记者 罗彦坤文/摄

隆冬时节，寒风凛冽，滴水成冰。但在通河县清河镇清河村的温室大棚内，却是一片春意盎然。有冰城“春来第一果”美誉的寒地大樱桃花开正盛，花后鲜果会一天天疯长，最后装进千家万户的“果盘子”。

抢占正月市场
一斤卖到150元

清河村寒地大樱桃种植基地内，樱桃树花满枝头，一团团、一簇簇洁白的花朵竞相绽放，乡亲们正忙着给果树剪枝授粉。

“咱这大樱桃树经过精细剪枝、疏果，最后果个头能超过一元钱硬币。去年收获季，我们一共摘了1.2万斤鲜果，今年产量预计能提高到1.5万斤。正月里上市，鲜果每斤能卖到150元。”村里的产业带头人孟凡才告诉记者，眼前的果树已有14年树龄，妥妥的“绿色银行”，至少可持续“提现”50年，且每年产量都会增长。

2018年，村民孟凡才从大连引进了第一批7年树龄的“美早”大樱桃树苗，依靠设施农业“人造冬夏”，尝试反季种植大樱桃。几年间，村里成立了专业种植合作社，打开了特色种植增收路，寒地大樱桃很快成为清河村的“一村一品”，名声越来越响。去年产的万余斤鲜果，被两位客商包销。在孟凡才一再坚持下，树上留下了2000斤，供市民采摘体验。“老客户必须留住，不然人就走没了，明年的收益会受影响。”孟凡才说。



江森工清河林业有限公司的寒地大樱桃棚室内，一树树樱桃花开得正盛。技术人员告诉记者，2023年，该基地引进了120株樱桃树，去年第一年挂果，从今年的开花量来看，定是大丰收。

种植基地负责人车玉章说：“林场的大樱桃能达到JJ级标准（果实直径为28毫米至30毫米），深受消费者的喜爱，上市便成为‘森林水果界’的抢手货。接下来，该公司将把林区旅游与特色果蔬产业相结合，为游客提供独特的樱桃采摘活动，探索樱桃深加工等产业链延伸项目，让林区鲜果走得更远。”

（下转第三版）



一方水土孕育一方特色，一方特色造福一方百姓。清河村寒地大樱桃品质优良，既得益于先进的设施农业和培育技术，更离不开肥沃

的山林腐殖土、山泉水灌溉等得天独厚的自然条件，乡亲们凭借特色种植迅速鼓起了腰包。

一支独放不是春，百花齐放春满园。在龙



扫描
二维码看
“冰城+”
视频

哈市公积金房贷申请最高年龄延至68岁

本报讯（记者 刘述波）1月3日，记者从哈尔滨住房公积金管理中心获悉，为贯彻落实党中央、国务院决策部署，进一步发挥住房公积金制度作用，该中心下发了《关于调整公积金个人住房贷款借款申请人最高年龄限制的通知》。根据《通知》，从1月1日起，住房公积金个人住房贷款借款申请人（含共同申请人）偿还贷款最高年龄分别延长，其中男职工最高年龄延长至68周岁。

根据《通知》，住房公积金个人住房贷款借款申请人（含共同申请人）偿还贷款最高年龄由男65周岁、女60周岁，延长至男68周岁、女63周岁。所申请的贷款期限不得超过30年，且贷款到期日不超过借款申请人（含共同申请人）法定退休时间后5年。

同时，《通知》印发前已签订《住房公积金个人住房委托贷款借款及抵押合同》的贷款，按原规定执行。

亚冬会交通标志牌亮相哈尔滨街头
『自发光』指引，夜晚也能看得清，泊位剩余数量实时显示引导



扫描
二维码看
“冰城+”
详情



新设置的发光指示牌。